


 

 

 بنام خدا

 نگی امام رضا)ع(مجتمع آموزشی فره

  متوسطه دوره دوم پسرانه

 معاونت آموزشی پایه یازدهم 

 

دوران طلایی  هرچه بیشتر دانش آموزان از  آموزشی پیشرو در راستای افزایش بهره وریسوالات نوروزی دفترچه  

 طراحی شده است.  نوروز

 : سخگویی مبادرت فرمایندعزیزان می بایست با توجه به نکات زیر نسبت به پا

 مجازی در اختیار عزیزان قرار خواهد گرفت. فایل دفترچه بصورت -1

دست تحویل بصورت کتبی آمادگی تمرینات را انجام داده و دانش آموزان می بایستی بصورت کاملا تشریحی -2

 ند. از تعطیلات داشته باش اولین روز بعد در کلاسهای درس را در  شفاهی  پاسخگوییو  نویس

 . می باشد  همراه با اعتبار سنجیتوسط دانش آموز ها پاسخ   دریافت-3

 . انجام شود کاملا تشریحیحل تمرینات بایستی بصورت -4

اتفاق می افتد و به هیچ عنوان قصور مورد  نظارت بر حسن اجرای برنامه  شخصا توسط معاونت پایه یازدهم -5

 پذیرش نخواهد بود. 

 آماده و تحویل دبیر درس مربوطه می شود.  بصورت تک درسپاسخنامه ها -6

  یا کتبی( شفاهی) در آزمون اعتبار سنجی پاسخگویی عدم تواناییو عدم تحویل پاسخ -7

 .شدخواهد از مستمر نیمسال  نمره2منجر به کسب
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: زیست شناسی
امام رضا

الف( ویژگی‌های هر‌یک از سه لایۀ چشم و بخش‌های تشکیل‌دهندۀ آن‌ را بیان کنید.  . 1
ب( زجاجیه و زلالیه را با یکدیگر مقایسه کنید.

نوع بافت استخوانی که جانشین یاخته‌های غضروفی می‌شوند را بنویسید.  . 2

در مغز انسان بخش‌های ذکرشده را از بالا به پائین مرتب کنید.  . 3
هیپوتالاموس - هیپوکامپ - تالاموس - بصل‌النخاع - پل مغزی - مغز میانی - برجستگی‌های چهارگانه

دو بیماری کور‌رنگی و شب‌کوری مربوط به آسیب کدام گیرنده‌های نوری است؟  . 4

به چه دلیل بعضی از واکسن‌ها نیاز به تزریق یادآور دارند؟  . 5

تقسیم یاخته‌های غضروفی در سمت  ..................  صفحه تحت تأثیر هورمون  ..................  است.  . 6

در دستگاه عصبی مرکزی انسان پردۀ داخلی مننژ با چه بخش از مغز و همچنین با چه بخشی از نخاع در تماس می‌باشد؟  . 7

در طول یک چرخۀ سلولی، درستی و یا نادرستی هر جمله را مشخص نمائید.  . 8

نمی‌توان گفت دومین مرحلۀ رشد بعد از دو کروماتیدی‌شدن فامینه انجام می‌شود.

می‌توان گفت در دومین مرحلۀ رشد تعداد کروموزوم‌ها با تعداد کروموزوم‌‌ها در اولین مرحلۀ رشد برابراند.

نمی‌توان گفت در طول یک چرخۀ سلولی انواع کروموزوم‌‌ها ثابت می‌مانند.

می‌توان گفت در طول یک چرخۀ سلولی تعداد مجموعه‌های کروموزومی ثابت می‌مانند.

باتوجه به شکل درستی یا نادرستی هر جمله را در ارتباط با مرحلۀ بعدی آن معلوم کنید:  . 9

در مرحلۀ بعد در هر قطب دوک تعداد سانترومرها و تعداد سانتریول‌ها برابر است.

درستی یا نادرستی هر جمله را مشخص نمایید:  . 10

در هر سلول حاصل از میوز فقط یک نسخه از هر کروموزوم وجود دارد.

در هر سلول حاصل از میوز فقط یک مجموعه کروموزومی وجود دارد.

نمی‌توان گفت که در میوز هم کروموزوم‌های هم‌تا از هم جدا می‌شوند و هم کروماتیدهای خواهری.

درستی یا نادرستی هر جمله را دربارۀ سلول گیاهی در حال تشکیل تتراد مشخص نمایید:  . 11

می‌توان گفت در مرحله‌ای که سلول بلافاصله بعد از مرحلۀ تشکیل تتراد به آن وارد می‌شود، تعداد کروموزوم‌ها در هر سلول دو برابر می‌شود.

 

الف

ب

در شکل مقابل، منظور از »الف و ب« به ترتیب، کدام‌اند؟  . 12
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جسم مژگانی

ماهیچۀ مژگانی

پرتوهاي

عدسی

نور

تارهاي آویزي

ماهیچۀ مژگانی

تارهاي آویزي

پرتوهاي نور

الف ))ب

با استفاده از شکل مقابل، تغییرات چشم هنگام تطابق برای دیدن جسم دور و نزدیک را مقایسه کنید.  . 13

جملۀ زیر را با کلمات مشخص‌شده در ذیل به‌طور درست کامل کنید.  . 14
اعتیاد وابستگی .................. به مصرف .................. ماده، یا انجام .................. است، که ترک آن مشکلات .................. و .................. برای فرد به‌‌وجود

می‌‌آورد.
کلمات: موقتی - یک یا چند - همیشگی یک رفتار - روحی - جسمی - اندامی - بدون تغییر 

فشار

پتانسیل عمل

++++++ ++++

3))

فشار

پتانسیل عمل

++++++ ++----

1))

فشار

پتانسیل عمل

++++ ++-- --

2))

فشار

پتانسیل عمل

++++------

4))

 کدام‌یک از شکل‌های زیر تبدیل اثر محرک به پیام عصبی را در گیرندۀ فشار پوست به‌درستی نشان می‌دهد؟  . 15

با توجه به شکل مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید:الف( این شکل چه فرآیندی را نشان می‌دهد؟  . 16
ب( نوع بافت پوششی مشاهده شده، چیست؟

ج( کدام بیگانه خوار‌ها قادر به انجام این عمل نیستند؟ )ذکر دو مورد(

با توجه به شکل گویچه‌ها:الف( نام هریک را بیان کنید. )با‌ توجه به شکل فعالیت از سمت  . 17
راست به چپ(

ب( میان‌یاخته در کدام گویچه‌ها دانه‌دار و در کدام‌یک بدون دانه است؟
ج( دانه‌ها از چه چیزهایی ساخته شده‌اند؟
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ران

کشکک

نازك نی

مچ پا

انگشتان پا

کف پا

درشت نی

ترقوه

?

دنده ها

نیم لگن

جمجمه ص‌شده است:الف( چه نام دارد؟ در شکل مقابل، استخوانی که با علامت سؤال )؟( مشخّ  . 18
ب( از چه نوع استخوانی است؟

ج( مربوط به بخش محوری است یا جانبی؟

هر یک از موارد سمت راست جدول به کدام مورد از سمت چپ آن مربوط می‌شوند؟  . 19

 الف- حرکات غیرارادی عضلۀ اسکلتی
 ب- ماهیچۀ دلتایی

ر                                ج- ماهیچۀ سه‌سَ
 د- زردپی

  انعکاس

  پشت گردن

  بافت پیوندی رشته‌ای

رشانه   سَ

  پشت بازو                   
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الف

ب

انتقال از وضع الف به وضعیت ب در یک رشتۀ عصبی گویای چه حالتی است؟ هدایت یا انتقال پیام عصبی و وضعیت کانال‌های دریچه‌دار سدیم در  . 20
کدام دو قسمت مشابه یکدیگرند؟
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با توجه به شکل مقابل به سؤالات زیر پاسخ دهید.  . 21

چرا وقتی دور خود می‌چرخیم دچار سرگیجه می‌شویم؟

چه بخشی از یاخته‌های عصبی حسی شاخۀ دهلیزی عصب گوش را تشکیل می‌دهند؟

آیا یاخته‌های مژک‌دار حس تعادل درون هرسه مجرا قرار گرفته‌اند؟

 
گیرنده فشار

انتهاي دندریت آزاد

با توجه به شکل مقابل، جمله‌های زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.  . 22

لایه‌های پوست از بالا به پایین به‌ترتیب شامل .................. و .................. و .................. است.

سطحی‌ترین و عمیق‌ترین گیرنده به‌ترتیب مربوط به .................. و .................. است.

گیرندۀ فشار در بین یاخته‌های .................. قرار دارد.

در بالا و پایین غشای پایه، لایه‌های .................. و .................. قرار دارد.

عروق خونی در لایۀ .................. دیده نمی‌شود.

انتهای دندریت گیرنده‌هایی که سازش پیدا نمی‌کنند، در .................. قرار دارد.

انتهای دندریتی که اطراف ریشه مو را احاطه کرده از نوع پوشش‌دار .................. .

بیشترین مقدار عروق خونی در لایۀ .................. قرار دارد.

با توجه به شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید.  . 23

از سه غدۀ فوق کلیه، پانکراس و تخمدان کدام نسبت به بقیه در موقعیت بالاتری قرار گرفته است؟
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پایین‌ترین غده به غیر از غده‌های جنسی کدام است؟

غده‌ای که بین تیروئید و پانکراس قرار گرفته کدام است؟

غده‌هایی که به‌صورت جفت در سمت چپ و راست بدن قرار دارند، کدام‌اند؟

 

با توجه به شکل مقابل، به پرسش‌های زیر پاسخ دهید.  . 24

کدام قسمت از دستگاه تولیدمثل زن به‌صورت جفت‌اند؟

ماهیچه‌های رحم و ماهیچه‌های پیوندی، عضلانی از چه نوعی‌اند و به چه شکلی هستند؟

اعصاب فرمان دهنده ماهیچه‌های رحم را مشخص کنید.

بخشی که گردن رحم به آن باز می‌شود از نظر قطر دیواره نسبت به رحم چگونه است؟

 

با توجه به شکل مقابل به پرسش‌های زیر را پاسخ دهید.  . 25

شباهت‌های اووسیت ثانویه و اولین گویچۀ قطبی را بنویسید.

کدام‌یک از سلول‌های مقابل تتراد تشکیل می‌دهد؟ )اووگونی – اووسیت اولیه(

تفاوت اولین و دومین گویچۀ قطبی را بنویسید.

کدام سلول در صورت لقاح تودۀ یاخته‌ای بی‌شکل را پدید می‌آورد؟
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A) CLOZE TEST 

REPORTER: Fred, where do you work? 

FRED: Well, I have two jobs.  First, I work in a ………1………….. . 

REPORTER: Really? What do you do there? 

FRED: I’m a nurse. I …………2………… of patients.  

REPORTE: Do you like it? 

FRED: Yes. My salary isn`t great, but that`s ok. I like my patients, so I’m happy. 

REPORTER: And where …………3……… do you work? 

FRED:I work in a restaurant at night.  

REPORTER: Are you a waiter? 

FRED: No, actually I ……..4……. the piano. 

REPORTER: How do you like it? 

FRED: It’s an interesting job, but since I work ………5………. hours. I get tired , sometimes. 

 

1.a) coffee shop         b) fire station                    c) drugstore                           d) hospital 

2. a) look after           b) call back                         c) look back                           d) wake up 

3.a) instead                 b) besides                                       c) else                       d) extra 

4.a) sing                      b) play                                              c) seek                                   d) make 

5. a)lots of                   b) much                                           c)a little                                 d) a lot 

B) Reading comprehension 

           Today, millions of people want to learn or improve their English but it is difficult to find the best 

method. Is it better to study in England or America or to study in your own country? The advantages of 

going to Britain seem obvious.  Firstly, you will be able to listen to the language all the time you  are  in 

the country. You will be surrounded completely by the language wherever you go. Another advantage is 

that you have to speak the language if you are with other people. In your country, it is always possible  

in the class  to speak your mother tongue if you want to and the learning is slower. On the other hand, 

there are also advantages to staying at home to study. You don't have to make big changes to your life. 

As well as this, it is also a lot cheaper than going to England but it is never possible to achieve the results 

of living in the UK. If you have a good teacher in your country, I think you can learn in a more 

concentrated way than being in England without going to a school. So, To sum up, I think that if you 

have enough time and enough money, the best choice is to spend some time in the UK. This is simply 

not possible for most people, so being in your country is the only available option. The most important 

thing to do in this situation is to maximize your opportunities: to speak only English in class and to try to 

use English whenever possible outside the class. 



6. What is the article about? 

a. How many people learn English?    b. The best way to learn English 

c. English schools in England and America.   d. How to self-study English? 

 

7. What is one of the advantages of going to the UK to learn English? 

a. There are no Italians in England.    b. The language schools are better. 

c. You will have to speak English and not your first language. d. It is cheaper. 

 

8. What is one of the advantages of staying in your country to learn English? 

a. The teachers aren't very good in England.   b. You ‘ve to work too hard in England. 

c. You’ll have to speak English and not your language.   d. You don’t leave your family. 

 

9. People who don't have a lot of time and money should... 

a. learn English in England.     b. speak English in class more often. 

c. go to the USA to learn English.      d. leave their own county. 

 

10. According to the reading, which sentence is incorrect? 

a. There are different methods of learning English.      

b. Most people find it impossible to go to England  to learn English. 

c. Going to an English-speaking country is the only possible way to learn English well.  

 d. The most important thing to improve your English is to maximize your opportunities. 

 

C) Match the underlined words with their synonyms on the right.  

 

11. He will gain weight if he doesn’t exercise. =     (    )                           a. seldom 

12. We rarely speak Persian in our class.   =      (    )                                 b. worried 

13. It's quite normal to be nervous before a performance. (    )              c. serious 

                                                                                                                             d. work out 

 



climbing, junk food, hang out, jogging 

 

D) Look at the pictures and write the correct words.  

 

 

 

 

    

 

14…………………      15…………………                   16……………………        17……………………… 

 

E) Match the definitions.  

 

18-Relationship (    )         a-with all parts existing in the correct amounts  

19-Calm               (    )                   b- relating to the emotions 

20-Balanced       (    )    c-without worry 

21-Recent           (    )                  d-to stop something from happening  

22-Physical         (    )    e-happening or starting a short time ago 

23-Prevent         (    )    f-the way in which two or more people behave towards each other 

                                                           g-relating to the body 

 

F) In each sentence write root and prefix or suffix. 

24-She watched him disappear into the dark jungle. 

Root: ____________ 

Prefix: ____________ 

 

25-The wild cat was seen by more than two-million viewers. 

Root: ____________ 

Suffix: ____________ 



: شیمی
امام رضا

 با گاز کلر را در شرایط یکسان نشان می‌دهد. این شکل، چه‌چیزی را بیان می‌کند؟   و   ، تصویر زیر واکنش فلزهای   . 1

الف( لیتیمب( سدیمپ( پتاسیم

LiNaK

نفت خام، مخلوطی از .................. است که بخش عمدۀ آن را .................. تشکیل می‌دهند.  . 2

 .................. نخستین عضو خانوادۀ آلکن‌هاست که موجب رسیدن سریع‌تر میوه‌های نارس می‌شود.  . 3

 گرم فلز نقره مطابق معادلۀ موازنه‌شده واکنش زیر، چند گرم فلز روی با درصد خلوص  موردنیاز است؟ )ناخالصی‌ها بی‌اثرند و برای تهیۀ   . 4

در واکنش شرکت نمی‌کنند.( 

 

۵۳٫۹۳۸۰

(Zn = ۶۵ ,Ag = ۱۰۸ : g ⋅mo )l−۱

Zn(s) + ۲AgN (aq) → Zn (aq) + ۲Ag(s)O۳ (N )O۳ ۲

آ. ارزش سوختی اتانول  برابر  کیلوژول بر گرم است. آنتالپی سوختن اتانول را برحسب   حساب کنید.  . 5

‌

‌ب. گرمای مبادله‌شده در کدام‌یک از فرایندهای زیر بیانگر آنتالپی پیوند  است؟ دو دلیل بیاورید.‌

( OH)C۲H۵۲۹٫۷۴kJ ⋅mol−۱

( OH = ۴۶g ⋅mo )C۲H۵ l−۱

Br۲

a)Br(g) +Br(g) → Br−Br(l)

b)Br(g) +Br(g) → Br−Br(g)

c)Br−Br(l) → Br(g) +Br(g)

d)Br−Br(g) → Br(g) +Br(g)

چهار مورد از مزایای بازیافت فلزها از جمله فلز آهن را بیان کنید.  . 6

فرمول مولکولی آلکانی را بنویسید که دارای  پیوند اشتراکی باشد.  . 7۲۲

O
N

CH

NNO

N
CH3

CH3

3 نوع گروه‌های عاملی را در ترکیب زیر تعیین کنید.  . 8

CH O2 C
O

CH3

CH2 CH2OH

O

O

OH
OH

a

c

( (

( (

b( (

در هرکدام از موارد زیر چه نوع گروه عاملی حضور دارد؟  . 9
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ت )

هریک از شکل‌های زیر، چه ویژگی از آلکان‌های راست‌زنجیر را نشان می‌دهد؟  . 10

به چه دلیل استخراج فلزهای واکنش‌پذیر، مشکل‌تر است؟  . 11

گلوکز در بدن طبق واکنش زیر اکسایش می‌شود.‌  . 12

(O = ۱۶,C = ۱۲,H = ۱g ⋅mo )l−۱

(s) + ۶ (g) → ۶C (g) + ۶ O(l) + ۲۸۰۸kJC۶H۱۲O۶ O۲ O۲ H۲

ΔH این واکنش چقدر است؟

۸در صورتی که  گرم اکسیژن مصرف شود، چند کیلوژول گرما تولید می‌شود؟

%۱۰۹۰اگر  گرم گلوکز با درصد خلوص  اکسایش یابد، چند گرم آب تولید می‌شود؟

با توجه به معادلۀ عمومی واکنش سوختن کامل آلکان‌ها، به پرسش‌های زیر پاسخ دهید:  . 13

‌+ → C + (n+ ۱) OCnH۲n+۲ ⋯
(۱)

O۲ ⋯
(۲)

O۲ H۲

O۲CO۲ضریب استوکیومتری گازهای  و  در معادلۀ عمومی واکنش سوختن کامل آلکان‌ها را بنویسید.

n۵۸به‌جای  در فرمول عمومی آلکان‌ها، یک‌ بار عدد  و بار دیگر عدد  را می‌گذاریم. در کدام‌‌یک از حالت‌ها، نقطۀ‌ جوش بیشتر است؟ چرا؟

 در فرمول عمومی باید کدام‌یک از دو عدد  و  باشد؟ اریت بیشتر داشته باشیم؛  n۴۹اگر بخواهیم آلکانی با فرّ

تجربه نشان می‌دهد که گشتاور دوقطبی مولکول‌های سازندۀ چربی‌ها حدود صفر است.  . 14
با توجه به آن:

الف( چرا افرادی که با گریس کار می‌کنند دستشان را با بنزین یا نفت )مخلوطی از هیدروکربن‌ها( می‌شویند؟
ب( توضیح دهید چرا پس از شستن دست با بنزین، پوست خشک می‌شود؟

پ( شستن پوست یا تماس آن با آلکان‌های مایع در درازمدت به بافت‌های پوست آسیب می‌رساند. چرا؟

معدن مس سرچشمۀ کرمان، یکی از بزرگ‌ترین مجتمع‌های صنعتی معدنی جهان به شمار می‌رود و بزرگ‌ترین تولیدکنندۀ مس است. برای تهیۀ مس  . 15
خام از سنگ معدن آن، واکنش زیر انجام می‌شود: 

  سولفید با خلوص  حدود  کیلوگرم مس خام تهیه می‌شود. بازده درصدی واکنش را حساب کنید. ) الف( با مصرف  کیلوگرم مس 

)
ب( چرا این واکنش روی محیط‌زیست تأثیر زیان‌باری دارد؟

C S(s) + (g) → ۲Cu(s) + S (g)u۲ O۲ O۲

۴۰۰(I)۸۵%۱۹۰٫۵۴

Cu = ۶۴,S = ۳۲ : g ⋅mol−۱

گرمای کدام واکنش را می‌توانیم در گرماسنج لیوانی اندازه بگیریم؟ چرا؟  . 16

۱) S (aq) + ۲NaOH(aq) → N S (aq) + ۲ O(l)H۲ O۴ a۲ O۴ H۲

۲) OH(l) + ۳ (g) → ۲C (g) + ۳ O(g)C۲H۵ O۲ O۲ H۲
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( چه رابطه‌ای دارند؟ ( و واکنش ) با توجه به داده‌های جدول زیر آنتالپی واکنش )  . 17

پیوند

میانگین آنتالپی پیوند  

III

(I)۶N(g) + ۱۲H(g) → ۳ (g)N۲H۴

(II)۶N(g) + ۱۲H(g) → ۴N (g) + (g)H۳ N۲

N −NN = NN ≡ NN −H

(kJ ⋅mo )l−۱۱۶۳۴۰۹۹۴۴۳۸۸

چرا استفاده از میانگین آنتالپی پیوند به‌جای آنتالپی پیوند مناسب‌تر است؟  . 18

برای افزایش دمای  گرم آب خالص به‌اندازۀ  به چند کالری و یا چند ژول گرما نیاز داریم؟  . 19۶C۶∘

O

OCH 3
N

HO

NH2

C

O

OH

با توجه به فرمول ساختاری »آسپارتام« به پرسش‌های زیر پاسخ دهید.    . 20
آ( دور گروه‌های عاملی را خط بکشید و نام آنها را بنویسید.

ب( فرمول مولکولی این ترکیب را بنویسید.
پ( این مولکول دارای چند جفت‌الکترون نا‌پیوندی است؟

با توجه به واکنش داده‌شده بر اثر سوختن  گرم  چه مقدار گرما آزاد می‌شود؟  . 21۷۰C۲H۴

(C = ۱۲,H = ۱ × g ⋅mo )l−۱

(g) + ۳ (g) → ۲C (g) + ۲ O(l) + ۱۴۰۹kJC۲H۴ O۲ O۲ H۲

) نسبت جرم اتم‌های هیدروژن به جرم اتم‌های کربن در یک مول هگزان برابر است با .................. .)  . 22H = ۱,C = ۱۲ : g ⋅mol−۱

در هر عبارت بر روی کلمۀ نادرست خط بکشید.  . 23

میان نقطۀ جوش آلکان‌ها با جرم مولکولی آنها، رابطۀ  وجود دارد. بدین‌ترتیب نقطۀ جوش بوتان،  از نقطۀ جوش نونان است.
وارونه

مستقیم

کمتر

بیشتر

آلکان‌های راست‌زنجیر تا  اتم کربن در دمای اتاق، حالت گازی دارند.
۶
۴

از  به‌عنوان ضد بید برای نگهداری فرش و لباس و همچنین از گاز  برای سوخت فندک استفاده می‌شود.
سیکلوهگزان

نفتالن

متان

بوتان
جدول زیر را کامل کنید.  . 24

نام یونتعداد الکترون با آرایش الکترونی نماد شیمیایی یون l = ۲

C۲۴ r۳+

۱۶S
۲−

با توجه به اطلاعات داده‌شده، نمودار مربوط به واکنش‌های موردنظر را رسم کنید.  . 25

A+D → E , ΔH = ۸۰kJ

A+E → J , ΔH = −۴۰kJ

۲A+D → J , ΔH =?

با توجه به واکنش‌های  و  و  واکنش  را به دست آورید.  . 26IIIIIIB+D → C

I)A+B → C Δ = −۱۱۰kJ۱
۲

H۱

II)A+B → E Δ = ۸۰kJH۲

III)A+E → D Δ = −۱۰۰kJH۳
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به پرسش‌های زیر پاسخ دهید:  . 27
الف( کدام‌یک از هیدروکربن‌های زیر، سیرشده و کدام‌یک از آنها، سیرنشده است؟

ب( فرمول مولکولی هر هیدروکربن را بنویسید.

از واکنش  مول فلز منیزیم با مقدار کافی گاز نیتروژن،  گرم منیزیم نیترید تولید شده است. بازده درصدی واکنش را حساب کنید. )  . 28

)

۰٫۶۸۲۰

N = ۱۴,Mg = ۲۴ : g ⋅mol−۱

۳Mg(s) + (g) M (s)N۲ −→
Δ

g۳N۲

عناصر فلزی و عناصر نافلزی عناصر شیمیایی دورۀ سوم جدول دوره‌ای را مشخص کنید.  . 29

 

 با توجه به شکل‌ها پاسخ دهید.  . 30

در کدام ظرف مولکول‌ها تندتر حرکت می‌کنند؟ چرا؟

در کدام ظرفیت گرمایی آب بیشتر است؟ چرا؟

ظرفیت گرمایی ویژۀ دو ظرف را با یکدیگر مقایسه کنید.
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: فیزیک
امام رضا

یک جسم که به‌وسیلۀ مالش دارای بار الکتریکی شده است، چند کولن الکتریسیته می‌تواند داشته باشد؟ )بار الکتریکی هر الکترون   . 1
کولن است.(

 هر سه مقدار فوق را می‌تواند داشته باشد.

۱٫۶ × ۱۰−۱۹

۲ × ۱۰−۱۹۴ × ۱۰−۱۹

۸ × ۱۰−۱۹

دو کره فلزی مشابه دارای بارهای الکتریکی  و  روی دو پایۀ عایق نصب شده‌اند. هرگاه این دو کره را با یکدیگر  . 2
تماس داده و سپس از هم جدا سازیم، بار الکتریکی هر کره چند میکروکولن می‌شود؟

= +۱۲μCq۱= −۴μCq۲

۸۴۱۶۱۲

بر اثر مالش دو جسم نارسانای خنثی به یکدیگر، بار یکی از آن‌ها  و بار دیگری  می‌شود. چه تعداد الکترون در این فرایند بین دو  . 3

جسم جابه جا شده است؟ 

+۳۲nC−۳۲nC

(e = ۱٫۶ × C)۱۰−۱۹

۴ × ۱۰۱۱۴ × ۱۰۱۴۲ × ۱۰۱۱۲ × ۱۰۱۴

30
cm

q2

q1

q3
4545 °°

  در سه رأس مثلث شکل زیر قرار دارند، نیروی وارد بر  چند نیوتون است؟ سه بارنقطه‌ای   . 4= = = ۱۰μCq۱ q۲ q۳q۱

(k = ۹ × )۱۰۹ N ⋅ m۲

C ۲

۱۰۰ ۲
−−

√۱۰ ۲
−−

√

۲
−−

√
۲
−−

√

۱۰

qA=+10μC qB= -4μC qC=+20μC

A B C

  چند نیوتون و به کدام سمت است؟ در شکل زیر،  است. برایند نیروهای الکتریکی وارد بر بار   . 5

 ، چپ ، راست ، چپ ، راست

= = ۳cmAB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

BC
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

qA

(k = ۹ × )۱۰۹ N ⋅ m۲

C ۲

۱۰۰۱۰۰۹۰۰۹۰۰

در شکل زیر، دو گوی فلزی کوچک مشابه با جرم‌های  گرم و بار الکتریکی مثبت  در فاصلۀ  سانتی‌متر از هم قرار دارند، به طوری که گوی بالایی  . 6

،  و از تمامی اصطکاک‌ها صرف‌نظر شود.( به حالت معلق مانده است. بار  چند نانوکولن است؟ )

۱۰q۳

qk = ۹ × ۱۰۹ N ⋅ m۲

C ۲
g = ۱۰

N

kg

۰٫۱۱

۱۰۱۰۰

Aq1=10μC q2= 5μC

60cm 30cm

در شکل روبه‌رو، میدان الکتریکی حاصل از دو بار الکتریکی نقطه‌ای، در نقطۀ  چند نیوتون‌بر‌کولن است؟  . 7

 ) ( 

A

k = ۹ × ۱۰۹ N ⋅ m۲

C ۲

۰۲٫۵ × ۱۰۵۵ × ۱۰۵۷٫۵ × ۱۰۵

1



16

9

0 r r 5+

E(N/C (

r (cm (

اگر نمودار تغییرات بزرگی میدان الکتریکی ناشی از یک بار الکتریکی نقطه‌ای برحسب فاصله از آن مطابق شکل زیر باشد،  چند سانتی‌متر است؟  . 8r

۳

۴

۱۵

۲۰

E
B

A
37°

در شکل مقابل برای انتقال بار  از  تا  مقدار  انرژی لازم است. بزرگی میدان الکتریکی چند  است؟   . 9+۲۰μCAB۴۰۰μJ
N

C

(sin = ۰٫۶ ,   cos = ۰٫۸ ,  AB = ۵cm)۳۷۰ ۳۷۰

۵۰۰۲۰۰۵۰۸۰۰

______
__________
____________

__________
______

______
AB

در شکل زیر یک ذرۀ باردار با بار منفی را از نقطۀ  به‌سمت کرۀ بزرگ باردار منفی که روی پایه عایقی قرار دارد، نزدیک کرده و در نقطۀ  قرار  . 10
می‌دهیم. در این جابه‌جایی انرژی پتانسیل الکتریکی ذرۀ باردار ..................

ثابت می‌ماند.

کاهش می‌یابد.

افزایش می‌یابد.

با توجه به شرایط جابه‌جایی هر سه حالت ممکن است.

AB

E

A

، پرتاب مطابق شکل، یک پروتون در نقطۀ  با تندی  متر بر ثانیه در خلاف جهت خطوط میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی   . 11
می‌شود. پس از چند میلی‌متر جابه‌جایی این پروتون متوقف می‌شود؟

) و از نیروی وزن پروتون و مقاومت هوا چشم‌پوشی شود.(

A۱۰۵۲۰۰۰N/C

= ۱٫۶ × kg , e = ۱٫۶ × Cmp ۱۰−۲۷ ۱۰−۱۹

۲۵۲٫۵

۵۰۵

انرژی ذخیره شده در خازنی که به اختلاف پتانسیل  وصل است، برابر  است. ظرفیت این خازن چند میکروفاراد است؟  . 12۱KVKW ⋅ h۱۰−۶

۳٫۶۷٫۲۳۶۷۲

C

B Aرسانا

پایه عایق

در شکل زیر، مقداری بار الکتریکی به جسم رسانا منتقل می‌کنیم. بعد از ایجاد تعادل، تراکم بارهای الکتریکی در کدام نقطه از سطح جسم رسانای  . 13
باردار بیشتر است؟

در هر سه نقطه یکسان است.

A

B

C

2
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A
B

C

D

به دو استوانۀ تو خالی رسانا با شعاع‌های  و  از طریق تماس، مقداری بار الکتریکی منتقل می‌کنیم. سپس استوانۀ  را در استوانۀ  مطابق  . 14
شکل زیر قرار می‌دهیم. پس از برقراری تعادل، در کدام یک از نقاط مشخص شده، بار الکتریکی وجود دارد؟

فقط 

فقط  فقط 

r۱r۲r۲r۱

A, B, C , DB, C

A, C , BB

خازنی به ظرفیت  را به ولتاژ  ولت وصل می‌کنیم. چند ژول انرژی در خازن ذخیره می‌شود؟  . 15۱۲μF۴۰۰

۰٫۰۴۸۱٫۹۲۰٫۰۲۴۰٫۹۶

  باشد، اندازه‌ی   است. اگر بار ذخیره شده در این خازن  فاصله‌ی بین دو صفحه‌ی رسانای خازن تختی برابر با   و ظرفیت آن   . 16

  است؟ میدان الکتریکی در فضای بین دو صفحه و به دور از لبه‌های آن چند 

۲mm۵μF۲۰μC

V

m

۱۰۳۲ × ۱۰۳۴ × ۱۰۳۸ × ۱۰۳

دی الکتریک خازنی هوا است و خازن به دو سر یک باتری وصل است. اگر بدون جدا کردن از باتری، با عایقی با ضریب دی الکتریک  فضای  . 17
بین صفحات آن را پُر کنیم، بار الکتریکی خازن و انرژی ذخیره شده در آن به ترتیب از راست به چپ هر کدام چند برابر می شود؟

 و  و  و  و 

κ = ۲

۲۲۲۴۴۲۴۴

I(A (

V(v (

B

A

10 20

2

0

نمودار شدت جریان عبوری از دو مقاومت  برحسب اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت  مطابق شکل است. مقاومت  چند برابر مقاومت   . 18
است؟

B, AB, ABA

۲۵

۱
۲

۱
۵

ε

مپ

در مدار شکل زیر اختلاف پتانسیل دو سر لامپ  ولت و مقاومت آن  باشد در مدت  چند کولن بار از لامپ می‌گذرد؟  . 19۶۲Ω۵ min

۹۰۰۱۵

۹۶۰

یک باتری  آمپر ساعتی را به یک مقاومت با توان مصرفی  وات وصل می‌کنیم. اگر اختلاف پتانسیل دو سر باتری  ولت باشد چند ساعت  . 20
طول می‌کشد تا باتری کامل تخلیه شود؟

۱۵۰۳۰۳

۳۵۱۵۴۵

Ω2

Ω4

Ω12

6
=r

Ω

V
V8=ε در مدار روبه‌رو ولت‌سنج ایده آل، چند ولت را نشان می‌دهد؟  . 21

صفر

۸۷٫۳

۴

3
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V

A

Ɛ Ʊr =2

R

 

در شکل داده شده ولت سنج  ولت و آمپرسنج با مقاومت ناچیز  آمپر را نشان می‌دهد. اگر مقاومت  را تغییر دهیم به‌طوری‌که ولت سنج   . 22
ولت را نشان دهد آمپرسنج چند آمپر را نشان خواهد داد؟

۴۰۴R۳۶

۶

۴

۸

۲

 

در شکل زیر اگر  ولت باشد ولت متر  چند ولت را نشان می‌دهد؟  . 23= ۲۰V۱V

۱۰۲۰

۳۰۴۰

R
V

3Ω
3Ω

r=0

ε =12v

 

در مدار شکل مقابل ولت‌سنج  ولت نشان می‌دهد. مقاومت  چند اهم است؟  . 24۴٫۵R

۱۲

۳۴

  R = Ω1

r =1
ε = V20
1

1

Ω r =2
ε = V10
2
2

Ω

A

B
R1

2

A در مدار شکل زیر، اگر  باشد، آمپرسنج ایده‌آل چند آمپر را نشان می‌دهد؟  . 25− = ۱۶VVA VB

۰٫۵۱

۲۳
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: زمین شناسی
امام رضا

کربن  به کدام عنصر پایدار تبدیل می‌شود؟ چگونه وارد بدن جانداران می‌گردد؟ آیا می‌توان از طریق آن سن فسیل‌های دوران اول و دوم را تعیین  . 1
کرد؟ چرا؟

۱۴

الف( سخت ترین کانی بعد از الماس چه نام دارد؟  . 2
ب( نوع سرخ آن به چه نامی معروف است؟

C

B

D

A

ترتیب مراحل چرخۀ ویلسون را شماره گذاری کنید.  . 3

قانون سوم کپلر را توضیح دهید.  . 4

هر ویژگی مربوط به کدام گوهر است؟ )جدول را کامل کنید.(  . 5

ترکیب فسفاتیترکیب شیمیایی سیلیکاتی دگرگونیسختی 

.................. .................. .................. .................. 

۱۰SiO۲

انحراف درجه‌ای محور زمین، چه تأثیری در تشکیل فصل‌ها دارد؟  . 6۲۳٫۵

علت حرکت ورقه های سنگ کره چیست؟  . 7

جدول زیر مربوط به ویژگی‌های پوسته )ورقه( قاره‌ای و اقیانوسی است. آن‌ را کامل کنید.  . 8
 

ضخامتسنچگالی

کم ..................زیادورقۀ اقیانوسی

 .................. .................. ..................ورقۀ قاره‌ای

از  گرم کربن  موجود در چوبی  گرم نیتروژن حاصل شده است. سن چوب را پیدا کنید. )محاسبات الزامی است(  . 9۸۱۴۷

انواع تله های نفتی را نام ببرید.  . 10

مهاجرت ثانویۀ نفت چگونه صورت می گیرد؟  . 11

مراحل تشکیل آنتراسیت را به ترتیب نام برید.  . 12

کنسانتره چیست؟  . 13

در عمق  متری زمین، شاهد چند درجه افزایش دما خواهیم بود؟ توضیح دهید.  . 14۳۰۰

کانسار را تعریف کنید.  . 15

سه کانی سیلیکاته نام ببرید.  . 16

منظور از آب سخت چیست؟  . 17

آیا تخلخل در میزان نفوذپذیری تأثیرگذار است؟ مثال بزنید.  . 18

1



در ارتباط با عنصر روی به پرسش‌های زیر پاسخ مناسب دهید.  . 19
آ. روی عنصر فلزی است یا  غیر فلزی؟

ب. جزئی است یا اساسی؟
پ. چگونه وارد بدن می‌شود؟

منظور از »کمربند گواتر« چیست؟ شرح دهید.  . 20

کدام‌یک از کانی‌های زیر سمّی هستند؟  . 21

الف( 

ب( 

ج( 

د( 

CaF۲

AS۲ S۳

SiO۲

F eS۲

به هر یک از سؤالات زیر در مورد رادیواکتیو پاسخ دهید.  . 22

۴۰عنصر پایدار پتاسیم  چه عنصری است؟

از کدام ترکیب آهن استخراج می‌شود؟ چرا؟  . 23

الف( 

ب( 

F e۲O۳

CuF eS۲

آبدهی چیست؟  . 24

منظور از سنگ ها و کانی های صنعتی چیست؟  . 25

2

تکلیف نوروزی زمین شناسی امام رضا


	f8a30cc36fd956d6bbf2afc7c60c9e5d6bd27859da9edb5621a246dd176da1a3.pdf
	37962e6e9fea949df8e4ced935fd18e75109a51e5226855e6ad654533d25ab99.pdf
	03dfc23b6c37f63e713cba7219b37008c4a3961db549cb6a22db0f17ece4fd7e.pdf
	نوروز امام رضا 1402
	686273b1d15d3ea316250652e2c73f0c42d7edd6a56a8837fdcf4d518dd752c5.pdf
	158874a084ec9d7d0c61c9226810b36a527dfeb7f75db90990ed7da04452a5c7.pdf
	3b07dcb9297e2c315f22de93f48a3c518eb4173ce2aeb61ba18cef7d919d9e0a.pdf
	a79d1cc94aee830ccdb2929aac8a4f494b777ef523d77f9662fa86617cc23abd.pdf
	6dc750dc95b6fbccf91012cb08404172103b77e856a9fc5682a7d61de02bd994.pdf

	340147eb1ab9d1d4032553f3025b00612398d74cb18cb18f6e18c6aa2b2f6700.pdf


